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Гаряча лінія профспіл и

Коле тивний тр довий
спір – продовж ється

1 р дня 2021 ро відб лося сьоме засідання при-
мирної омісії з роз ляд оле тивно о тр дово о спо-
р між Профспіл ою працівни ів охорони здоров’я
У раїни та Кабінетом Міністрів У раїни.

Під час проведення примирних процед р приміщенні
Національної сл жби посередництва і примирення м. Києві
омісією здійснювався роз ляд вимо Профспіл и щодо:
– розроб и та прийняття Урядом Державної про рами

соціально-е ономічно о захист працівни ів охорони здоров’я
в мовах реформ вання ал зі (працевлашт вання, навчання,
перенавчання тощо);

– встановлення при розробці прое т Державно о бюджет
У раїни на 2022 рі посадово о о лад працівни а першо о
тарифно о розряд ЄТС на рівні мінімальної заробітної плати,
а та ож врах вання положень Основ за онодавства У раїни
про охорон здоров’я:

– частини др ої статті 12 щодо забезпечення охорони
здоров’я бюджетними аси н ваннями в розмірі, що відповідає
її на ово обґр нтованим потребам, але не менше десяти
відсот ів національно о доход ;

– п н т «ж» частини 1 статті 77 Основ щодо встанов-
лення державних за ладах охорони здоров’я середніх
ставо і посадових о ладів на рівні, не нижчом від середньої
заробітної плати працівни ів промисловості».

В ході засідання представни від Уряд оле тивном
тр довом спорі – заст пни Міністра охорони здоров’я
У раїни - Ємець П.В. повідомив, що з метою ви онання вимо
Профспіл и Кабінетом Міністрів У раїни під час схвалення
проє т За он У раїни «Про державний бюджет У раїни на
2022 рі » до др о о читання Верховній Раді У раїни
додат ово передбачено на 2022 рі близь о 100 мільйонів
ривень для забезпечення підвищення престижності роботи
медичних працівни ів, на перепід отов /пере валіфі ацію
медично о персонал , підтрим професійної мобільності,
«підйомні» на новом місці роботи, додат ове навчання,
мотивацію для переїзд на нове місце роботи.

Порядо ви ористання зазначених оштів має б ти роз-
роблений Урядом після прийняття За он .

Щодо решти вимо Голова Профспіл и зазначила, що
ос іль и оле тивний тр довий спір з Урядом триває більше
5 ро ів (з вересня 2016 ро ), за цей час б ло прийнято,
зо рема, За он У раїни «Про державні фінансові арантії
медично о обсл ов вання населення», положеннями я о о
визначені іль існі по азни и фінанс вання ал зі охорони
здоров’я та омпонент оплаті праці медичних працівни ів
с ладі тарифів на медичні посл и.

У зв’яз з чим доцільним є ос часнення вимо Профспіл и
зазначеній частині з рах ванням відповідних положень

За он про державні фінансові арантії.
Урядова сторона зобов’язалася до наст пно о засідання

примирної омісії надати власні пропозиції щодо ос часнення
вимо Профспіл и.

Відділ правової роботи Профспіл и

Контроль проф ом
при призначенні пенсій

Профспіл овий омітет має про онтролювати:
– чи визначено на підприємстві посадов особ , на я

по ладається оформлення до ментів для призначення
пенсій працівни ам;

– чи проводить посадова особа попередню перевір
записів тр дових ниж ах осіб, я і найближчим часом
виходитим ть на пенсію та чи вживає заходів для витреб -
вання необхідних додат ових до ментів;

– чи нала оджено на підприємстві належний облі і збе-
рі ання до ментів, я і підтвердж ють періоди роботи ро-
мадян та отрим ван ними заробітн плат ;

– чи забезпечено належний облі і збері ання до ментів,
я і підтвердж ють право працівни ів, зайнятих на роботах зі
ш ідливими та важ ими мовами праці, на піль ове пенсійне
забезпечення;

– чи повідомляє йо о посадова особа підприємства не
пізніше місяця до дня дося нення працівни ом пенсійно о
ві про вини нення права на пенсію за ві ом, том числі на
піль ових мовах;

– чи веде посадова особа облі поданих працівни ами
заяв про призначення пенсії;

– чи оформлює посадова особа підприємства десяти-
денний термін з дня одержання заяви про призначення пенсії
всі необхідні до менти для призначення пенсії і чи подає їх
до районно о правління Пенсійно о фонд ;

– чи вживає посадова особа при оформленні до ментів
для призначення пенсії заходів для забезпечення подання
до ментів до ор анів Пенсійно о фонд в стро и, за я их
пенсія призначається з момент вини нення права на цю
пенсію ( рім випад ів, оли працівни бажає оформити пенсію
з більш пізньо о стро ). Профспіл овий омітет має стежити,
щоб адміністрація підприємства не доп с ала пор шень, я і
обмеж ють права працівни ів, серед я их, зо рема:

– недотримання стро ів оформлення пенсійних до ментів
і подання їх до ор анів Пенсійно о фонд ;

– подання до ментів про стаж і заробіто , я і містять
неправдиві відомості, або відмова видачі відповідних
підтвердж вальних до ментів;

– несплата страхових внес ів до Пенсійно о фонд за
я ий-неб дь період роботи або сплата внес ів неповном
обсязі, що призвело до незарах вання та о о період до
стаж роботи та до заниження розмір пенсії;

– неправомірна відмова в поданні до призначення пенсії,
що з мовила затрим в її призначенні.

Безперечно, я що з вини підприємства, напри лад
зв’яз з проп щенням визначених стро ів призначення
пенсії, працівни втратив с м пенсії за певний період,
профспіл овий омітет має вжити всіх заходів для поновлення
пенсійних прав працівни а (за рах но підприємства).
Профспіл овий омітет має зверн ти особлив ва на до-
тримання в за ладі охорони здоров’я всіх вимо за оно-
давства щодо призначення працівни ам пенсій на піль ових
мовах.
1. Кадрова сл жба за лад охорони здоров’я має належ-

ним чином оформляти всі до менти, пов’язані із зайнятістю
працівни а (відповідність обійманій професії, посаді,
ви онання певних видів робіт тощо, ведення відповідних
записів на азах, тр дових ниж ах). При цьом особлива
ва а звертається на необхідність точнення по тих праців-
ни ах, я і мають право на піль ове пенсійне забезпечення.

2. У відповідних стр т рних підрозділах за лад охорони
здоров’я має б ти забезпечено збереження до ментів, я і
підтвердж ють ви онання робіт зі ш ідливими та важ ими
мовами праці.
3. Своєчасно та в повном обсязі має проводитись атес-

тація робочих місць за мовами праці. У разі с ладно о фінан-
сово о становища за лад охорони здоров’я атестацію ро-
бочих місць можна проводити пост пово по стр т рних
підрозділах. О рім то о, відповідно до на аз Міністерства
праці та соціальної політи и У раїни від 21.08.2000 № 205 в
о ремих випад ах разі с р тно о фінансово-е ономічно о
становища можливе ви ористання рез льтатів санітарно-
і ієнічних досліджень фа торів виробничо о середовища і
тр дово о процес , отриманих під час попередньої атестації,
і після 5 ро ів, але не більше одно о ро .

4. Не доп с ати необґр нтован відмов видачі адмі-
ністрацією за лад охорони здоров’я необхідної для при-
значення пенсії на піль ових мовах довід и про хара тер
ви он ваної працівни ом роботи зі ш ідливими та важ ими
мовами праці. Ос іль и підприємства відш одов ють витрати
Пенсійно о фонд на виплат піль ових пенсій, то часто за -
лади охорони здоров’я (з різних причин) відмовляють видачі
та их довідо .

5. Не доп с ати при видачі довід и про хара тер ви о-
н ваної працівни ом роботи зі ш ідливими та важ ими
мовами праці, ви лючення з піль ово о стаж о ремих пе-
ріодів, напри лад щорічних відп сто , тимчасової непра-
цездатності тощо.

6. З ідно з підп н том 22 п н т 2 розділ XV «При інцеві
положення» За он У раїни «Про за альнообов’яз ове
державне пенсійне страх вання» о ремим ате оріям
працівни ів залежно від мов праці за рез льтатами атестації
робочих місць мож ть призначатися пенсії за рах но оштів
підприємств та ор анізацій, але не раніше ніж за 10 ро ів до
дося нення ві , передбачено о статтею 26 цьо о За он , в
поряд , визначеном Кабінетом Міністрів У раїни. У та ом
разі розміри пенсій визначаються відповідно до статті 27 та
з рах ванням норм статті 28 цьо о За он . Йдеться про
професії та посади, я і не передбачені Спис ами № 1 і № 2
виробництв, робіт, професій, посад і по азни ів, затвер-
дж ваних Кабінетом Міністрів У раїни, але за рез льтатами
атестації робочих місць віднесені до робіт зі ш ідливими та
важ ими мовами праці.

Постановою Кабінет Міністрів У раїни від 18.07.2007 №
937 затверджено Порядо призначення пенсій за рах но
оштів підприємств та ор анізацій о ремим ате оріям
працівни ів за рез льтатами атестації робочих місць за
мовами праці, а постановою правління Пенсійно о фонд
У раїни від 25.01.2008 № 3-2 – Порядо подання та
оформлення до ментів для призначення піль ової пенсії та
перерах вання підприємствами та ор анізаціями оштів на її
виплат відповідно до постанови Кабінет Міністрів
У раїни від 18.07.2007 № 937.

Відновлено стро дії
Гал зевої У оди

Після тривалої перерви відновлено пере оворний процес
з ладання Гал зевої У оди сфері охорони здоров’я
на новий стро .

15 р дня 2021 ро приміщенні Міністерства охорони
здоров’я У раїни під олов ванням заст пни а Міністра
охорони здоров’я У раїни Петра Ємця відб лося засідання
робочої омісії з ведення оле тивних пере оворів і ладення
Гал зевої оди між Міністерством охорони здоров’я У раїни,
У раїнсь ою федерацією роботодавців охорони здоров’я та
Спільним представниць им ор аном все раїнсь их ре-
презентативних профспіло ал зі охорони здоров’я.

Від Профспіл и часть засіданні взяли: Голова Проф-
спіл и – Ві торія Коваль, Голова Івано-Фран івсь ої обласної
ор анізації Профспіл и Наталія Бирча , Хар івсь ої обласної
ор анізації - Альона Бла овещенсь а, а та ож Голова Ради
Київсь ої місь ої профспіл и працівни ів охорони здоров’я –
Сер ій К бансь ий.

Робоча омісії визначила стро дії майб тньої Гал зевої
У оди сфері охорони здоров’я – 2022-2026 ро и, з одила
зміст майб тньої оди, вирішила процед рні питання
затвердження ре ламент роботи.

У зв’яз з наявністю невре льованих розбіжностей щодо
розділ ІІІ «Оплата праці», а та ож надання Національною
сл жбою здоров’я У раїни додат ових пропозицій до те ст
У оди, Сторонами прийнято рішення про їх опрацювання та
проведення по одж вальної з стрічі 23 р дня 2021 ро .

Відділ правової робот
Профспіл и

Добрі новини

Бюджет У раїни-2022:
збільшено видат и
на охорон здоров’я

Верховна Рада У раїни підтримала ре ордне фінан-
с вання медичної ал зі: бюджеті на 2022 рі на
охорон здоров’я за ладено 232,8 млрд рн. Це на
38 млрд більше, ніж мин ло о ро .

«Цьо о ро маємо ре ордне фінанс вання сфери охорони
здоров’я – 232,8 млрд ривень виділено на медицин . Це
дасть можливість реаліз вати аз Президента У раїни і
забезпечити рин овий рівень заробітної плати медичним
працівни ам – лі арю 20 тисяч ривень та 13,5 тисяч ривень
середньом медичном працівни », – зазначив міністр
охорони здоров’я, Ві тор Ляш о під час спіл вання із
ж рналістами Верховній Раді.

Зо рема бюджеті на 2022 рі передбачено:
* 157,3 млрд рн для фінанс вання Про рами медичних

арантій-2022;
* понад 10 млрд рн на централізовані за півлі лі арсь их

засобів та медично о обладнання;
* 939,5 млн рн на трансплантацію;
* 2,6 млрд рн на за півлю ва цин проти COVID-19.
Та ож передбачені виплати працівни ам за ладів охорони

здоров’я зв’яз з переїздом на нове місце роботи або
пере валіфі ацією, я а б де необхідна під час форм вання
спроможної мережі лі арень оспітальних о р ах, – 100
млн рн.

Задля своєчасної виплати
заробітної плати меди ам

Кабінет Міністрів У раїни хвалив зміни до поста-
нови, я а, зо рема, передбачає перерозподіл оштів
для забезпечення своєчасної виплати заробітної пла-
ти працівни ам за ладів охорони здоров’я.

312,25 млн рн виділено на підтрим о ремих за ладів
охорони здоров’я, я і надають первинн , вторинн , третинн
та е стрен медичн допомо за про рамою державних
арантій медично о обсл ов вання населення, та ом -
нальних за ладів охорони здоров’я, я і трим ються оштом
місцевих бюджетів. Ці ошти допомож ть ни н ти забор-
ованості з виплати заробітної плати працівни ам та нара-
х вань на неї зв’яз із підвищенням мінімальної заробітної
плати.

«Міністерство охорони здоров’я спільно з Міністерством
фінансів відпрацювали проблеми, я і вини ли в ор анів
місцево о самовряд вання. За допомо ою перерозподіл ми
реа ємо на ви ли і не доп стимо вини нення забор о-
ваності із заробітної плати медичним працівни ам, – омент є
Міністр охорони здоров’я Ві тор Ляш о. – Та им чином ми
ви он ємо У аз Президента та дор чення, я е отримали на
Кон ресі місцевих та ре іональних рад».

Перерозподілені ошти б д ть спрямована на оплат
поточних видат ів за ладів охорони здоров’я.

Вперше Львові –
омпле сна медична

реформа

Львів має медичн страте ію до 2024 ро , і відте-
пер місті повноцінно запрацюють три територіальні
медичні об’єднання: невід ладної, планової допомо и
та а шерства й іне оло ії.

«Львів став першим містом в У раїні, я е провело та
омпле сн та достатньо с ладн реформ . Основне зав-
дання, я е ми ставимо, – щоб за 4-5 ро ів наші медичні
за лади б ли перелі ТОП-100 ращих медичних за ладів
світ . Для цьо о потрібно зробити ряд трансформацій.
Створивши медичні об’єднання, ми даємо змо медичним
за ладам б ти більш н ч ими. Вони б д ть мати змо
отрим вати більше па етів посл та надавати їх для меш-
анців та остей міста», - зазначив перший заст пни місь о о
олови Львова Андрій Мос ален о.
Зо рема, сесія Львівсь ої місь ої ради затвердила пере-

давальні а ти медичних за ладів, я і входять в об’єднання
планово о лі вання, реабілітації та паліативної допомо и, а
та ож об’єднання а шерства та іне оло ії. Йдеться про КНП
«Львівсь е територіальне медичне об’єднання «Клінічна
лі арня планово о лі вання, реабілітації та паліативної
допомо и» та КНП «Львівсь е лінічне територіальне медичне
об’єднання а шерства та іне оло ії».

Натомість мин лої сесії вже затвердили передавальні а ти
для КНП «Львівсь е територіальне медичне об’єднання
«Ба атопрофільна лінічна лі арня інтенсивних методів
лі вання та швид ої медичної допомо и».

Зазначимо, над медичною страте ією спільно працювали
оловні лі арі медичних за ладів, працівни и мерії, деп тати,
медичні е сперти та онс льтанти, відб вались п блічні об-
оворення та дис сії. Та ож цій темі б в присвячений о -
ремий медичний фор м в мерії. Упродовж ро робоча р па
напрацьов вала аналіти , тож ця страте ія розроблена до
2024 ро . Вона передбачає: моделі розвит медичних
об’єднань; підвищення я ості та ефе тивності надання ме-
дичних посл ; розвито медичних досліджень; 10 по азни ів,
я і повинні знизити рівень захворюваності серед львів’ян;
підвищення середньої тривалості життя містян.


